

新区企业广交会上斩获颇丰

已收获意向订单107笔,订单金额预计超800万美元

记者 王家慧

本报讯 4月19日,第133届中国进出口商品交易会(广交会)一期落幕,参展一期的12家南太湖新区企业在展会上展示了不少新产品、新工艺、新技术,吸引了来自俄罗斯、东南亚、南美等多个国家和地区客商关注,共获得意向订单107笔,成交后订单金额预计超800万美元。

据了解,本届广交会全面恢复线下举办,于4月15日至5月5日分三期开展,每期举办时间为5天。本

届广交会创下史上规模之最,展览面积和参展企业数量均创历史新高。新区共29家企业参加,共获展位76个,分布在汽车配件、建筑及装饰材料、服装服饰等区域,参展企业数和展位数均为历届最高。

广交会是国内最大的综合性外贸展会,也是中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,会上亮相的新技术、新设计、新产品往往指引着未来国际市场需求的新趋势。参展本届广交会对促进新区外贸稳增长、调结构,实现持续、快速、健康发展具有重大意义。

浙江国能科技有限公司是广交会的常客。“这是我们期待最大的国内展会,目前看来取得的效果也非常不错。”企业参展负责人说。这次展会企业带来了全新升级的产品,更加便于使用,主要应用于汽车、新能源、化工等领域,也收获了不少客商的青睐,现场意向订单金额将近300万美元。

作为第一次参展的企业,湖州顾氏进出口有限公司希望能以此提升企业品牌的曝光度和知名度。该企业主营“切、磨、钻”等五金消耗品贸易,这次展会上也展示了新

工艺和不少样品。企业参展负责人说:“这是一次机遇,既维系了老客户,又开拓了新客户,接下来企业会进一步跟进意向客户,抢抓订单开拓市场。”

“当前不少外贸企业面临外需萎缩、客户流失、订单减少的现实困难,此次广交会是不少企业期待已久的商机。”新区相关负责人表示,“参展企业借助广交会的国际化大平台,结识更多新客户、拿到更多新订单、抢占更多新市场,有助于不断拓展外贸空间,推动新区外贸稳增长。”

桥下空间大转变

通讯员 乔凌煦

本报讯 为进一步加强城市精细化管理,营造洁净舒适的人居环境,近日,新区康山街道粮贸城社区以桥洞空间这一管理“盲点”为切口,推进桥下空间环境卫生集中整治。

位于温州商城附近的一处桥洞停车场,因为长期无人值守,造成管理“真空”,垃圾堆放现象严重,随着天气转热,散发出难闻的味道,不仅影响停车场的使用,附近居民的日常

生活也受到影响。了解到这一情况后,粮贸城社区立即联合执法、物业开展桥下空间整治行动,将原本混乱的桥洞空间打扫干净,增设防护网,使得停车用地焕然一新,整洁有序。

接下来,社区工作人员和执法人员将定时巡察,对于乱扔乱放行为及时发现和劝导,引导居民规范停车。同时,社区将继续通过小切口,用绣花功夫提升城市管理精细化水平,为市容环境“颜值”加分。

护航露营新业态

记者 周志斌

本报讯 “陈警官,还有什么需要改进的地方,您再帮忙看看!”近日,在新区杨家埠街道凡洋湖村,“渔歌子路亚”营地的负责人向辖区民警陈飞讨经验。

临近节假日,露营基地即将迎来营业高峰,南太湖新区公安分局杨家埠派出所将服务不断前移,开展“一站式”服务指导工作,帮助企业解决新业态发展的盲点和难点,为游客提供安全、温馨的服务。

“一些游客因为是初次体验露营,自身安全防范意识可能较为薄弱,需要相关单位和经营业主群策群力,完善场内、场外的各项安全措施。”在露营地进行巡逻、排查的民警陈飞介绍,针对部分临山临水的露营地,派出所与营地所在的街道、村对接,在营地周边设置用电、防溺水等安全警示标志,并安装隔离防护设施。同时,派出所还通过车巡和无人机空中巡逻相结合的方式,护航露营新业态,实现巡防全覆盖。

以案促教警钟鸣

记者 季风

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步强化党员干部廉洁自律意识,筑牢党员干部拒腐防变思想道德防线,日前,新区龙溪街道开展了党风廉政警示教育。

活动中,党员干部集中观看了反腐倡廉教育片,听取了“把好廉洁自律关”为主题的

警示教育课。大家纷纷表示,将以案为鉴、以案明纪,经得住诱惑、守得住底线、耐得住寂寞,严格约束自己的行为,切实管好自己的“生活圈”“社交圈”“娱乐圈”,从源头上防微杜渐。警示自己时刻保持清醒头脑,永葆清廉本色,紧绷“廉洁弦”,常敲“拒腐钟”,营造风清气正的良好氛围。

廉洁文化进班组

记者 徐婧钰

本报讯 为进一步营造风清气正的营商环境,纵深推进清廉工程建设,浙江南太湖城市开发控股集团有限公司纪委联合中交上海航道局有限公司纪委于日前共同开展“送廉进班组”系列活动。

活动共分为供应商廉洁座谈

会、签订廉洁守信承诺书、廉洁主题剪纸、赠送廉政书籍等四个环节,现场精彩纷呈。南控集团相关负责人表示,接下来将汇聚清廉国企、清廉工程、清廉班组和清廉供应商发展合力,助力廉洁从业教育进工程、进项目、进班组,持续打造清廉建设责任共同体,为新区高质量发展贡献行业力量。

清廉之风拂万家

记者 张鹏

本报讯 为推进新时代廉洁文化建设,近期,南太湖新区康山街道持续以新时代廉洁文化建设为抓手,助推党风廉政建设走深走实。

在一字桥社区,50余名社区居民开展“以清人心 以廉筑魂——书写新时代《爱廉说》”廉洁文化主题教育活动,现场老中青三代挥笔墨,用书香传递廉洁文化;在

玉翠湾社区,孩子们通过“植物拓印颂清廉”活动,将清廉的印记留在心间;在王家漾社区党群服务中心,社区工作人员和孩子们一起开展“风筝绘廉洁‘廉’种播童心”主题活动,通过手绘廉洁风筝,在每颗童心里种下廉洁的种子。

“我们通过挖掘本土文化元素、结合重要节日特点等方式,围绕廉洁开展系列主题活动,使廉洁之风吹进千家万户。”康山街道相关负责人表示。

书韵流香 共享阅读



4月23日是第28个世界读书日,为全面提高教职工的综合素养,树立勤奋读书、热爱知识、崇尚科学的良好风尚,市清河幼儿园日前开展“阅在清河,畅读文学”的好书推荐活动。教职工通过精心设计的电子推荐海报,分享自己喜爱的书籍。

通讯员 沈艳 记者 董宁盈 摄

按下民生项目建设加速键

今年新区计划投入33亿元

记者 张鹏

本报讯 连日来,南太湖新区按下民生项目建设的“加速键”,紧盯目标抓进度、全方位做好服务,全力以赴推进重点民生项目建设,不断提升民生保障水平,切实让群众尽早得到实惠。

在仁皇山街道的爱山小学教育集团仁西校区建设现场,操场上施工人员眼下正在紧锣密鼓地开展室外工程收尾作业,教学楼内卫生清理工作也在同步进行。项目建设方负责人沈伟告诉记者,目前整个工程基本完工,正在进行教室内讲台

和课桌椅的安装。

据了解,这是一所建设规模为60个教学班的公办学校,总用地面积6.7万余平方米,预计2023年秋季正式启用。校内设有实验室、微机教室、心理咨询室、资源教室、创客中心、校园电视台及各类专用教室,建有400米标准化田径场、足球场、排球场及室内体育馆等运动场地,为学生丰富的校园学习生活提供了优质保障。

民生项目事关群众切身利益。今年,新区计划政府投资建设项目45个,年度计划投资33亿元。为确保民生工程项目顺利推进,新区相

关部门靠前服务,第一时间解决项目建设中遇到的困难和问题。“我们持续跟进在建项目,全力做好项目服务保障工作,推进项目早竣工、早落地、早建成、早见效,切实提升群众满意度和幸福感。”新区相关负责人表示。

城市供水是关系千家万户的重大民生工程。在杨家埠街道瓜山村东南侧,建设中的湖州市西部水厂施工现场绿意盎然。

据项目负责人介绍,趁着天气晴好,工人们抓紧进行绿化施工,绿化工程现已全部完工,整个项目也进入到了最后收尾阶段。“目前34

个单体建筑已完成竣工验收,室内装修也接近尾声,机械设备全部进场,正在抓紧测试,等通水后第一时间会同相关单位联合调试,确保项目按时交付。”项目现场负责人张锦良说。

据悉,该工程是安吉两库引水项目配套工程,是市本级供水布局优化的重要组成部分,占地面积约200亩,建设总规模为每天60万吨,近期规模为每天40万吨,按浙江省现代化水厂标准建设,建成后 will 提升城市供水保障能力,为市本级提供安全稳定优质供水。

诚信计量

新区市场监管分局近日开展了燃油加油机计量准确性专项治理排查工作,进一步保护消费者的合法权益。截至目前,该分局共出动执法检查人员32人次,检查燃油加油站13家,签订《加油站诚信计量承诺书》13份。

见习记者 孙东玉 摄



延伸监督触角 破解群众难题

记者 王家慧

本报讯 “现在买菜方便多了,干净卫生,品质有保障,真是解决了我们老百姓一个大难题。”日前,新区凤凰街道金色水岸社区监察工作联络站站长朱永焯在回访问题解决情况时,收获了不少居民的点赞。

据悉,金色水岸社区下辖3个小区,共有2200户,常住人口4756人。周边没有菜场和生鲜超市的问题,一直困扰着居民。朱永焯在日常走访时,了解到居民的诉求和期盼后,将情况向社区进行了反映。

社区随即组织召开多次联席会议进行商讨,广泛征求群众民生需求的意见,邀请物业公司、热心居民、相关商家协商此事,最终决定利用江南华苑小区的闲置物业用房,引进鲜绿多生鲜超市。在此过程中,社区监察工作联络站全程跟踪监督,对于辖区江南华苑小区物业用房引进超市及租金相关事宜,在小区楼道内予以公示,接受居民监督。

作为新区较为成熟的城市街道,凤凰街道目前有13个社区、3个城中村,村(社)监察工作联络站不仅负责监督基层小微权力的运

行,同时围绕群众关心的热点、难点问题开展走访检查,推动问题的解决。

在凤凰二社区,街边小吃店的油烟排放问题,一直影响着周边居民的正常生活。社区监察工作联络站工作人员了解到这一情况后,联系相关部门上门查看,及时改变了商户烟管排放路径,解决扰民的“顽疾”,还居民一个宜居的环境。

倾听群众呼声,回应群众关切,是纪检监察工作的出发点和落脚点。今年以来,该街道各监察工作联络站通过走访了解,在小区车

位改造、油烟管排放、垃圾分类等方面开展走访监督检查,发挥村(社)吹哨、部门报到的功效,联合推动解决重点问题12个。

“监察工作联络站是延伸至基层的监督触角,同时也是清廉村居建设的一股重要力量。发挥好监察工作联络站的作用,将切实有效推动基层治理。”凤凰街道纪工委相关负责人表示,“接下来,将继续以‘进百家门、知百家情、解百家难、暖百家心’为要求,不断提升监察工作联络站发现问题和解决问题的能力。”

滨湖街道拼出“春日经济”新活力

记者 徐婧钰

本报讯 近日,在位于滨湖街道渔人码头景区的徐家府饭店,记者看到大堂内已坐满了客人,“基本上每到周末都能实现满座,非常忙碌,但也十分开心。”说起饭店生意火爆,倪威难掩喜悦之情。据悉,近段时间以来,渔人码头各家餐厅人气爆棚,餐饮人气已强势回归。

渔人码头餐饮行业的火爆是新区旅游经济活力焕发的一个缩影。随着今年旅游市场不断升温,滨湖街道迎来旅游热潮,黄金湖

岸、湖州影视城等景区备受游客青睐。据统计,今年一季度,该街道上住宿业实现营业收入6700万元,同比增长78.28%;限上餐饮业营业收入达3400万元,同比增长104.63%,旅游经济实现“开门红”“开门红”。

“针对今年以来旅游市场出现的近距离旅游、多场景消费等新变化,我们依托‘一漾一谷一区一城’建设,着力稳基础扬优势,推进旅游业‘微改造、精提升’工作,推动全域旅游发展。”滨湖街道相关负责人说。

上周末,位于滨湖街道塘甸村

的金茂田园牧歌景区,迎来不少游客。金茂田园牧歌相关负责人介绍:截至目前,景区已接待游客约1万人次。

值得一提的是,以丰富文旅业态、整合行业资源为出发点,街道还于上个月成立了新区首个街道级商会,吸纳浙江奥特莱斯置业有限公司、湖州市城投观湖酒店有限公司等9家旅游企业为商会会员,积极推动企业间资源互通、优势互补、联合提升。此外,还加强招引排摸,鼓励文旅企业落地滨湖,增强街道旅游经济新业态新生力量。4月

初,总投资1亿元的南太湖度假区酒店项目正式签约落户滨湖街道阳光风情街。

在精准政策的有力保障和丰富业态的合力下,新区文旅经济的文化更“活”了、旅游更“火”了。街道相关负责人表示,将以落实政策、落实责任、落实举措为发力点,坚持稳中有进思路,积极助力文旅产业发展,不断优化经营环境,当好旅游经济稳增长“服务员”,高质量打造湖州文化生态新样本,高品质建设“湖光山色,度假之州”旅游打卡地。